



13 ИЮНЯ  
1948 года  
Год издания XIV  
Цена 15 коп.

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

## Образцово провести сенокос

Известно, что сено—основной корм в зимнем рационе скота. Молочное стадо, лошади и овцы в стойловый период голучают не менее 75 процентов всех питательных веществ в виде сена. Велико значение и силоса. Хорошее сено вместе с хорошим силосом дают возможность резко поднять продуктивность скота.

Успех дела решает организационная работа. Надо заблаговременно составить план сенокосения, отвести косякам площади сенокоса с учетом проведения вторых укосов на естественных угодьях и укосов сеянных трав. Необходимо предусмотреть использование всех сенокосных машин и силосорезок, ручного инвентаря, транспорта, живого тягла. Косари должны зарекомендовать нормы выработки и расценки в трудоднях, а также поощрительные мероприятия для передовиков сенокоса и силосования, установившие правительство в 1946 году и сохраненные на нынешний год.

Рекомендуется выдавать колхозникам, работающим на сенокосе, помимо основной оплаты в трудоднях, десятую часть убранных и застогованных сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сенокос, производить по мере скирдования и приемки путем обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады или звена производить по количеству выработанных трудодней на сенокосе. Выдачу сена колхозникам за сенокос производит правление колхоза после окончания сенокоса, но не позднее 1 сентября.

Для поощрения лучших косяков за высокую выработку на конных сенокосилках колхозам рекомендовано выдавать косякам дополнительно по 20 кг сена за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 га в период до начала хлебоуборки.

Для поощрения колхозников, участвующих в силосовании кормов, колхозам рекомендовано помимо основной оплаты в трудоднях, по окончании набивки си-

лосных ям, траншей и башен за каждый трудодень, выработанный на силосовании, выдавать по 10 кг сена.

Чтобы получить сено высокого качества, надо закончить сенокос, включая и стога и не сена, обязательно до начала уборки хлебов. К этому же времени необходимо выполнить не менее 75 проц. государственного плана силосования. Сенокос следует начинать выборочно в период цветения злаковых и бутонизации бобовых трав, не дожидаясь полной готовности всех массивов. Из-за несвоевременной косыбы мы теряем много питательных веществ в сене, но еще большие потери бывают от неправильной сушки, несвоевременного копнения или скирдования.

Скошенную траву нельзя долго держать на солнце, так как при сгребании осыпается все листочки, наиболее ценные части растений. Килограмм листьев клевера, например, по своей питательности почти равноценен килограмму отрубей. Как можно меньше надо ворошить скошенную траву. Травы, оставленная в прокосах, должна только слегка провяливаться, основная же сушка проходит в валках. Как только трава достаточно провянет в валках, следует приступить к копнению.

Успех сушки травы зависит и от погоды. При ненастной погоде следует использовать для сушки сена различные приспособления: жерди, вешала, шатры, пирамиды. При затяжных дождях следует переключать бригады и звенья, занятые на сенокосе, на закладку силоса.

Стогованием завершается сенокос. Вся работу надо организовать так, чтобы между сенокосением и стогометанием не было никакого разрыва.

Чем больше колхозы накопят кормов, тем лучше будет обеспечена зимовка скота, тем успешнее будут выполнены обязательства тружеников колхозной деревни, направленные к развитию животноводства и повышению его продуктивности.

### Готовятся к сенокосу

В эти дни кузницы колхозов им. Калинина и „Пятилетка“, Рыборецкого сельсовета работают на полную мощность.

Кузнец колхоза „Пятилетка“ тов. Кирсанов Ф.С. уже изготовил более 50 кос-горбуш и сейчас делает

косы колхозам Шокшинского и Матвеево-Сельгеского сельсоветов.

Молодой кузнец колхоза им. Калинина Тимбаев И.П. ведет ремонт сенокосного инвентаря колхоза, а также изготавливает кос-горбуши другим колхозам.

## ВСТУПАЙТЕ В СОРЕВНОВАНИЕ, ТОВАРИЩИ МАШИНОВЕДЫ

### Слово машиноведов колхоза „Новая жизнь“

Машиновед колхоза „1 Мая“, Каршевского сельсовета, Пудожекого района тов. Кириллов А. обратился с письмом ко всем машиноведом республики включиться в социалистическое соревнование за лучшее проведение сенокоса. Понимая, какое значение имеет создание прочной кормовой базы в дальнейшем развитии общественного животноводства, мы, машиноведы должны внести свой вклад, оказать наибольшую помощь в выполнении взятых обязательств работниками животноводства в письме товарищу Сталину.

В прошлом году двумя однокошными сенокосилками мы скошили 170 гектаров, т.е. 75 процентов всей сенокосной площади колхоза. Общественный скот сеном был обеспечен полностью. План закладки силоса колхозом тоже был выполнен.

Известно, что сено—основной корм в зимнем рационе скота. Молочное стадо, лошади и овцы в стойловый период голучают не менее 75 процентов всех питательных веществ в виде сена.

Выполнение плана накопления грубых и сочных кормов, из года в год дает возможность колхозу увеличивать поголовье скота. В 1947 году государственной план развития животноводства наш колхоз выполнил досрочно справились с поставками мяса и молока. В нынешнем году колхоз уже завершил сдачу мяса государству, успешно сдает молоко и на 96 процентов выполнен план развития животноводства.

Все эти успехи несомненно радуют нас, ибо мы, машиноведы прямые помощники животноводов в успешном восстановлении и развитии колхозного животно-

водства. После освобождения района от оккупантов половина колхозников не имели коров, а сейчас у нас нет в колхозе бескоровных.

В этом году мы обязуемся скосить 170 гектаров лугов, 8 гектаров сеянных трав и для силоса—65 тонн—около 10 гектаров. Машиновед Баранов А.С. с напарницей Фадеевой У.А. на однокошной сенокосилке обязуется скосить 100 гектаров трав и 40 гектаров хлебов. Машиновед Лучкин С.И. с напарницей Зайцевой А.И. дали слово скосить не менее 70 гектаров лугов. Эти ответственные обязательства мы выполним с честью. Работать будем в большинстве ночью, что облегчит работу лошадей. Косить начнем 25 июня, раньше чем в прошлом году на пять дней.

Основная рабочая сила в колхозах района—женщины. Мы призываем женщин и девушек переходить работать на сенокосилках.

В 1947 году машиновед Баранов обучил 10 человек специальности машиноведа, большинство из них хорошо работали на косилках. Кладовщик колхоза Фадеева впервые в прошлом году работала на сенокосилке, но горько на косьбе пер-выполнила. Хорошо работала и Зайцева. Так могут работать все женщины.

Принимая ответственные обязательства, мы, машиноведы колхоза „Новая жизнь“ обращаемся ко всем машиноведом района включиться в соревнование за лучшее и быстрое проведение сенокоса, за достойную встречу 25-летия нашей родной республики.

А. С. Баранов, С.И. Лучкин, У. А. Фадеева, А. И. Зайцева, машиноведы колхоза „Новая жизнь“, Вехручейского сельсовета.

### СВОДКА

О ходе выполнения сельскохозяйственных работ по колхозам района на 10 июня 1948 г. (в процентах).

Сельсоветы	Посадка картофеля	Посев овощей	Подъем паров
Шокшинский	93,0	39,8	17,3
Вехручейский	100,0	42,1	11,7
Б-Шелтозерский	100,2	45,0	31,7
Г-Шелтозерский	100,0	65,0	47,9
М-Сельгеский	100,0	59,1	43,1
Рыборецкий	80,5	42,1	9,0
Каскеевский	58,9	75,0	19,0
Итого по району	90,7	49,1	23,9

## В честь 25—летия республики

Выполнили восьмимесячный план

Коллектив горняков Шокшинских горных разработок кварцита из месяца в месяц перевыполняет производственные планы. На 1 июня горняки завершили выполнение восьмимесячной программы текущего года и сейчас работают в счет января 1950 года. За два года и пять месяцев они дали продукции на 700 тысяч рублей, при пятилетнем плане 1180 тысяч рублей.

Как и раньше в социалистическом соревновании впереди идут цех добычи (мастер Кожин Е.Ф.) и цех обработки (мастер Подойников А.И.). Эти цеха в мае свое задание выполнили на 150 процентов и успешно работают в июне.

Хороших результатов добились и подручный цех (мастер Киски А.И.). Годовой план отгрузки строительного камня коллектив цеха выполнил на 50 процентов. Извостройкам страны за май и десять дней июня отгружено 7,5 тысячи тонн камня, при годовом задании 15 тысяч тонн.

Многие горняки уже выполнили свои задания за 8—10 месяцев 1948 года. Так, например, каменотес Марков Н.Т. и кузнец Мишаев А.М. работают за ноябрь этого года, каменотесы Трифонов Д.Я. и Попов С.М. за девятый месяц.

Коллектив горняков взял обязательство к 25-й годовщине республики завершить программу десяти месяцев. Взятое обязательство успешно выполняется.

Бумажники Кондопоги выполнили десятилетний план

Коллектив Кондопожского бумажного комбината, получивший по итогам работы за апрель третью Всесоюзную премию, завершил выполнение 10-месячного плана. Выработка бумаги первого сорта во втором квартале, увеличилась до 81,6 проц., себестоимость продукции снизилась на 11 процентов.

### ДВЕ ГОДОВЫХ НОРМЫ

Колхозы „Беломор“ и имени Калевалы, Беломорского района, выполнили годовой план лова на Белом море, дав стране свыше 21 тысячи пудов рыбы. Лучшая бригада тов. Антипина из колхоза „Калевалы“ выполнила две годовых нормы.



## Партийная жизнь

## Уплата членских партийных взносов—одно из требований Устава ВКП(б)

Устав коммунистической партии большевиков требует, чтобы каждый член и кандидат в члены партии неуклонно выполнял все обязанности и требования, установленные Уставом ВКП(б). Коммунист, в той или иной степени, в большой или в малой мере, проявляющий дисциплинированность, подрывает основные устои нашей партии.

Одним из требований, предъявляемым Уставом ВКП(б) является аккуратная, своевременная уплата членских партийных взносов, внесенные их в общепартийную кассу и представление отчетов об этом. За последнее время наблюдаются случаи, когда отдельные первичные партийные организации стали недооценивать своевременность сбора членских партийных взносов, проявляют безразличное отношение к коммунистам, которые „забывают“ во-время уплатить взносы.

Например, в первичных партийных организациях РО МВД (секретарь т.

Дмитриев), исполкома Райсовета депутатов трудящихся (секретарь т. Рябков) и некоторых других допускают большую задолженность по членским взносам, не принимают мер к коммунистам, проявившим недисциплинированность.

Своевременная уплата членских партийных взносов это не просто внесение в партийную кассу определенной суммы денег, это есть выполнение одного из требований Устава партии. Дело не в деньгах, а в том, что коммунист, во-время не уплачивающий партийные взносы, в какой-то степени нарушил партийную дисциплину, а этого партия терпеть не может.

Каждый член и кандидат в члены партии обязан сам, не дожидаясь напоминаний секретаря партийной организации, аккуратно, раз в месяц вносить в партийную кассу свой денежный взнос. Никаких причин для оправдания невыполнения этого требования нет и не должно быть. Такую обязанность Устава ВКП(б).

А. Климшина.

## Награждение комсомольцев

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании молодых рабочих лесной промышленности в марте 1948 года ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР наградила Почетными грамотами группу комсомольцев и молодежи района. В числе награжденных: Медведева З. М., Ершова И. С., Медведева Е. М., Пянтуква А. И., Шербакова З. А., Хоничева А. И., Чу-

дова А. И., Анисимова З. С. На днях секретарь РК ЛКСМ тов. Романов Г. И. вручил Почетные грамоты.

Сейчас районным комитетом комсомола совместно с руководителями предприятий и организаций вновь представлена к награде большая группа комсомольцев и молодежи, отличившихся на производстве.

## ЛЕТНИЕ ПУТЕШЕСТВИЯ ШКОЛЬНИКОВ

Для пионеров и школьников нашей страны стало традицией в каждое лето путешествовать по родному краю.

В прошлом году в путешествиях по району участвовала одна группа школьников—15 человек. Участница похода Галина Котина была награждена ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР значком „Юный путешественник“.

В этом году в путешествиях по родному краю примут участие 8 групп—92 пионера и школьника. У каждой группы свой маршрут. Одни пойдут по следам наступления наших войск в 1944 году, другие

будут изучать берег Онежского озера, третья группа ознакомится с местами, где жили и работали подпольщики Шелтозерского РК КП(б), участники четвертой группы пойдут в деревню Яшозеро, где находится старинный монастырь и т. д.

Каждый участник похода соберет растения для гербария и коллекцию насекомых. Они также будут вести дневники. 20 июня юные путешественники отправятся в путь и вернутся обратно 30 июня.

С. Паасо,

зав. отделом пионеров РК ЛКСМ.

## Подготовка школ к новому учебному году

Подготовка школ к новому учебному году идет во всех 12 школах района.

В Вангимово-Сельской начальной школе ремонт уже закончен. В Шелтозерской и Ропручейской семилетних школах производится капитальный ремонт.

Большую помощь в заго-

товке школ оказали колхозники, рабочие и служащие. Путем воскресных работ и служащие распилили большое количество дров. Сейчас 10 школ имеют годовой запас дров.

Н. Рябков.

## Перевыполнили майский план буксировки

Предприятия треста „Сегежбумлес“ выполнили майский план буксировки леса на 180 проц. Сегежскому бумажному комбинату доставлено более 16 тысяч кубометров баланса и дров.

## Сверхплановый лес Петрозаводску

Сплавщики Заонежского леспромпхоза, обязавшись закончить сплавные работы на полтора месяца раньше срока, успешно выполняют свои обязательства. В мае они отправили для строек столицы республики 14 тысяч кубометров древесины сверх задания.

Прошло уже более недели с тех пор, как Совет Безопасности при поддержке американского делегата принял английское предложение об установлении четырехнедельного перемирия в Палестине. Как известно, советский представитель А. А. Громыко возражал против английского плана, усматривая в нем лишь маневр, рассчитанный на затягивание конфликта. Ход событий подтвердил справедливость этого предложения. Военные действия в Палестине идут по-прежнему. Еврейские войска, получившие 2 июня приказ своего командования о прекращении огня, вынуждены были возобновить военные действия, так как арабские войска продолжали наступательные операции. Совет Безопасности ведет бесплодное обсуждение вопроса о путях прекращения войны в Палестине.

Представители арабских стран, выступающие на заседаниях Совета, по-своему истолковывают различные пункты решения Совета, явно стремясь сорвать план перемирия. В этом их поддерживает английский делегат.

Военные действия, разжигаемые английскими империалистами и их арабскими наемниками, продолжаются.

\* \* \*

Комиссия палаты представителей американского конгресса, занимающаяся вопросами ассигнований, на днях предложила сократить на 25 проц. ассигнования для оказания помощи европейским странам по „плану Маршалла“. 4-июня палата представителей утвердила это решение комиссии.

Решение палаты представителей, идущее в разрез с недавно утвержденным „планом Маршалла“, свидетельствует о той борьбе, которая развернулась вокруг „плана“. Часть членов кон-

## По нашей республике

### СОРЕВНОВАНИЕ ЭЛЕКТРОПИЛЬЩИКОВ

Электропильщики Сегежского и Верхне-Выгского леспромпхозов, вступив в социалистическое соревнование, показывают образцы высокой производительности труда.

Бригада электропильщика Ягина заготавливает по 68 кубометров в смену, а бригада тов. Кукраш—по 83.

### ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИЛИ СПЛАВ

Коллектив Дамбовского лесопункта на 22 дня раньше срока закончил сплав древесины. К пло-

тине Шушки доставлено 23 кошеля—77 тысяч кубометров древесины.

### В МОСКВУ НА СОВЕЩАНИЕ

На совещание актива лесной промышленности Советского Союза Карело-Финская ССР посылает 25 представителей. В числе их лучшие стахановцы т. т. Готчиев, Пякконен, Лейво,

Зубов и другие. На совещании бригада рабочих из нашей республики покажет работу автокрана на трелевке и погрузке леса. (КарелфинТАГ).

## Международный обзор

прогресса, настаивающих на „экономии“ в расходовании средств, явно боятся тех последствий, которые могут вызвать эти широкие ассигнования.

Решение палаты представителей встретило резкие возражения авторов и сторонников „плана Маршалла“. Сам Маршалл, Ванденберг и другие сторонники его политики заявили, что они будут бороться до конца, за полное осуществление „плана Маршалла“. Крупные промышленники, которые надеялись заработать на поставках в Европу, выражают горькое разочарование. Борьба вокруг „плана Маршалла“ снова приняла острый характер тем более, что есть все основания опасаться кризиса. Кроме того, избирательная кампания мешает проведению малопопулярных мероприятий.

Западно—европейские поклонники „плана Маршалла“ надеялись, что к ним потоком поплывут „безвозмездные“ американские кредиты. Теперь настроения совершенно изменились. Так, в Англии, например, наступило явное разочарование. Газеты пишут о необходимости полагаться на свои собственные силы в восстановлении экономики страны. Все это тем более важно, что сокращение ассигнований коснется, прежде всего, поставок оборудования. Поставки в Европу консервов, не находящих сбыта в Америке, конечно не могут решить задачи восстановления хозяйства европейских стран.

Французские газеты также выражают тревогу в связи с решением о сокращении американской „помощи“ и указывают на полный провал внешней политики Франции, целиком покоившейся на ожидании американской благотворительности.

\* \* \*

7-го июня президент Чехословацкой республики

доктор Бенеш сложил с себя обязанности в связи с ухудшившимся состоянием здоровья.

Чехословацкое правительство на своем внеочередном заседании обсудило этот вопрос.

Премьер-министр Клемент Готвальд в своем заявлении дал высокую оценку многолетней деятельности доктора Бенеша, его демократическим убеждениям, его глубокому пониманию тех политических событий, которые связаны с войной, организацией сопротивления народа Чехословакии и строительством новой народной республики.

Правительство Чехословакии на своем заседании согласилось с отставкой президента и поручило премьер-министру исполнять его обязанности, пока не будет избран новый президент Чехословацкой республики.

Выборы состоятся в середине июня.

П. КАРНАУХ.

За отв. редактора

М. АНИСИМОВ.

## Объявления

Открыт прием подписки на все центральные, республиканские газеты и журналы и на районную газету „Красное Шелтозеро“ на второе полугодие 1948 года.

Подписка принимается всеми почталюнами, почтовыми отделениями и „Союзпечатью“ при райконтуре связи.

„Союзпечать“

\* \* \*

Шелтозерская артель инвалидов извещает заказчиков, что все изготовленные заказы, невыкупленные до 25 июня 1948 года будут проданы и никаких претензий артель принимать не будет.

Правление артели.